

“阅读，心生欢喜”

宁波读书月启动啦！

人间四月，春光和煦，书香氤氲。每年的这个时候，宁波市民与阅读之间都有一场不见不散的书香之约。

昨日上午，第十六届全民阅读论坛暨2024宁波读书月启动仪式在宁波举办，来自全国的各级各类图书馆代表400余人现场参加活动。



昨晚举办的“谁在阅读IV——天一夜读”特展展览现场。

全民阅读论坛是推动全民阅读理论研究和实践分享的重要品牌学术活动，自2007年起，至今已连续开展16届。论坛将阅读推广专家、同仁云集在一起，积极围绕图书馆阅读推广理论与实践、图书馆服务宣传等主题进行深入交流研讨，分享最新成果。今年，论坛首次在宁波举办，主题为“再发现图书馆，共读现代文明”。

“在宁波召开第十六届全民阅读论坛，我觉得有很好的历史意义和现实意义，宁波天一阁的书香传承在今天也很有意义，宁波的图书馆策划的阅读活动丰富多彩，品牌的打造尽心

尽力，富有特色，在全国都有很好。”中国图书馆学会阅读推广委员会主任李东来如此表示。

活动现场，中国图书馆学会副理事长刘小琴说，中国图书馆学会将于今年推出5大类、43项活动，通过多种形式整合引领全行业开展全民阅读推广活动，激发公众阅读热情，让社会大众共读现代文明。

据了解，启动仪式后，第十六届全民阅读论坛各项交流、研讨、展示等活动将陆续展开。接下来的两天里，来自全国各图书馆的同行们将围绕图书馆再发现进行工作展示、阅读推广课题进行分享交流。其中，由宁波图书馆带来的“再发现图书馆——‘一本书的诞生’”巡展活动以及“一人一书，一起阅读——宁波图书馆‘天一夜读’”案例分享也将同步推出。

“这次论坛全国各地同行来了将近400多人，也有很多‘大咖’围绕着阅读推广、全民阅读工作进行一些分享。我想对宁波各地的图书

馆，包括高校图书馆的同行也都提供了好的经验，希望大家能够得到一些学习的启发。”宁波图书馆馆长徐益波表示。

2020年，宁波成为浙江省第一个以立法形式促进全民阅读的城市。此后，宁波市将每年的4月定为读书月，宁波人好读书、乐读书、爱读书，深厚的文化积淀为这座城市提供了与生俱来的“阅读基因”。

今年，宁波读书月宁波图书馆系列活动以“阅读，心生欢喜”为主题，联动全市合力打造“阅读新‘夜’态”“文化新生态”“时代新姿态”三大版块活动，共推出250余项阅读推广活动。这些活动为4月的宁波氤氲独一无二的书香“烟火气”，创造历久弥新的“文化香”。

最是读书能致远，人间至味是书香。四明大地，全民阅读正悄然到来……让我们一同期待书香满满的4月宁波。

记者 施代伟 袁先鸣/文 潘苗/摄

宁波机场 免签“朋友圈”再扩容：曼谷航线今起复航！

记者从宁波机场了解到，随着夏秋航季的到来，4月2日起，宁波机场又一条重要国际客运航线——宁波飞曼谷航线复航。

由于目前，中国公民赴泰国可以享受免签入境，因此这条航线的恢复也将给宁波旅客清明、“五一”等假期出行带来新的便利选择。

根据宁波机场最新航班时刻，此次恢复的是宁波栎社国际机场飞曼谷廊曼机场航线，由国内航司春秋航空执飞，每周二四六日4班，其中：

9C7431 航班，12:10 从宁波机场起飞，15:15 到达曼谷廊曼机场。

9C7432 航班，15:55 从曼谷廊曼机场起飞，19:45 到达宁波。

宁波飞曼谷单程飞行时间约4小时，以上时刻均为当地时间。

在票价方面，开航初期，宁波飞曼谷单程票价为500元，含税费总价870元。春秋航空官网目前还有5月下旬票价100元、含税总价470元的特价票。

相关人士表示，从3月1日起，中国与泰国互免持普通护照人员签证协定正式生效，中泰迈入永久“免签时代”。国内旅客只需一本护照就可以订机票，来场“说走就走”的泰国之旅。

同时，记者也了解到，从5月起，泰国狮航也计划恢复宁波往返曼谷航线，初期也是每周二四六日4班。届时，宁波飞曼谷每天最多2班，曼谷也将成为宁波机场每天航班最多的国际旅行目的地。

记者 范洪 实习生 汪楷奇

真情告白

小黄：陪伴无需多言，你不是我权衡利弊之后的选择，而是我怦然心动后的坚定。

胡益榜

2024年4月2日

做好“养老金融”大文章 建行宁波市分行养老金融特色网点正式揭牌

为深入贯彻落实中央金融工作会议精神，做好“养老金融”大文章，满足人民群众日益多元化的养老金融需求，建设银行启动首批养老金融特色网点集中揭牌工作。3月28日，建行宁波市分行首家养老金融特色网点——建行奉化支行营业部正式揭牌。

该网点位于奉化区长春路18号，周边居民社区众多，网点客流量大，且老年客户占比高。网点把老年客群作为重点服务对象，本着为老年客户提供专业化、标准化、人性化高品质服务的目标，着力提升老年客户的舒适感、安全感、幸福感。依托现有老年客群服务指引，分层分类进一步理顺、优化服务流程，做好办卡、存折挂失、密码重置、到期转存等各类线下业务的办理和服务工作。搭建“主动迎人一识别需求一安排入座一引导办理一礼貌送别”的全链条服务，提升客户服务质

效，实现老年客群无障碍服务的规范化、标准化。

在叫号系统中增设“老年客户”模块，在养老社保金发放高峰期启动“老年优先窗口”。向老年客户普及金融基础知识和反诈知识等，切实提升老年客户的服务体验，彰显建行“尊老、敬老、爱老、尚老”文化内涵。

此外，网点针对性配备适老服务配套设施，如老花镜、医疗箱等，网点内服务标识、温馨提示均清晰、规范，设置爱心窗口、AED急救设施、移动填单台，优先为有特殊服务需要的老年客户群体办理

业务。对于因重症等特殊原因无法亲自到网点的老年客户，网点结合实际为老年客户提供上门服务，展现勇担社会责任的大行担当。

养老既是人生的大事，也是国家与社会的大事。养老金融特色网点建设，致力于将基层网点打造为养老金融服务的物理连接点和养老金融理念宣传的主阵地。下一步，建行宁波市分行将瞄准养老金融专业银行，以奉化支行营业部为标杆，逐步打造一批养老金融特色网点，书写好建设银行养老金融的新篇章。

记者 周雁



建行奉化支行营业部正式揭牌。